

### 党建红引领“暖胃工程” 办实事守护“舌尖安全”

本报讯(通讯员 景纪轩 宋蓓蓓 记者 谭艺婷)为积极打造家长放心、师生安心、社会满意的“阳光食堂”,近期,市实验小学党支部聚焦当前学校食堂餐饮安全工作中的突出问题和重点环节,聚力党建红引领“暖胃工程”,办实事守护“舌尖安全”,发挥党员先锋模范作用,设立党员先锋志愿岗,组建一支能发现问题、解决问题、信念坚定、业务精良、廉洁奉公的党员先锋团队。

据介绍,党员先锋团队的志愿者们吃在前,轮流在每天早晨6时来到食堂,参与食材验收工作,对每一道食材的质量进行检查,认真把关。除了查看食材,还查验相关检疫检测证明,杜绝食品安全问题,确保师生每天午餐的菜品质量。为扎实落实食品安全及营养健康保障工作,加强群众监督,学校还组建了膳食委员会,邀请教师代表、学生代表及家长代表,一起对食堂工作进行监督和提出建议,以便于不断改进服务质量,提升学校食堂餐饮食品安全监管水平。

## 出现心梗症状,做到两个“120”可救命

### 专家:预防心梗,一定要改变不良生活习惯



本报讯(杨冷 悦之 朱研)入冬以后,气温逐渐走低,心梗也进入一年中的高发期,通过义诊,向市民普及心梗早识别、早救治的意义,也成为市一院心内科“11·20”中国心梗救治日主题活动的重点。从统计数据来看,市一院胸痛中心运行8年来,收治人数明显上升,其中,以不良生活习惯为主因导致的患者年轻化的特点令专家忧心。

在第10个“心梗救治日”,市一院

心内科围绕“心梗拨打120,胸痛中心快救命”主题,开展专家义诊和心肺复苏演示。

“气温低、烟酒无度、熬夜、高油饮食等,都是引发心血管意外的高危因素。”市一院心内科主任、主任医师芮涛介绍,市一院胸痛中心自2015年运行以来,接诊量明显增加,在人们的既有认知中,应该被心梗“大部队”排除在外的青壮年,如今都不再少见。

“在心内科病房里,就有二三十岁的心梗患者,发病原因大多与长期不良生活习惯有关。”芮涛说,心肌细胞一旦缺氧坏死,将无法再生。因此,心梗发生后,越早接受有效治疗,越能保护心肌细胞,争取更好预后。

对于心梗的救治,芮涛强调两个“120”,“一是及时拨打120急救电话,不要自行开车去医院,以免路上突然发病导致意外;二是争取在120分钟‘黄金救治时间窗’内开通闭塞的血管,挽救心肌。”

记者了解到,市一院心内科为省级临床重点专科,拥有国家级胸痛中心、房颤中心、心衰中心、心脏康复中心和高血压达标中心。近年来,该院胸痛中心逐步搭建起多学科诊疗体系,不断完善救治流程,压缩中间环节,高效运行机制下,曾创下急性心梗患者从入院到血管开通仅用12分钟的纪录。

“预防心梗,归根结底,一定要改变不良生活习惯。”芮涛提醒,尤其在

寒冷的冬季,除了要注意上述提到的心梗高危因素,还要注意防寒保暖,控制室内空调温度,避免室内外温差过大引发心血管问题。此外,平时除了要戒烟限酒,还要注意高血压、高血脂等慢性疾病的控制,以期最大限度地减少心梗的发生。

“除了典型心前区绞痛、压迫感、出汗、恶心呕吐,持续时间数分钟一般考虑心绞痛,持续15分钟以上仍未缓解需高度怀疑心梗。此外,很多不典型症状也可能是心梗,如牙痛、上腹部疼痛等,极易被忽视。”芮涛提醒,一旦出现心梗疑似症状,需尽早入院,积极配合医生进行治疗,不要犹豫、踌躇不定,以免错失最佳治疗时机。

### 市文化馆举办“文化伴夕阳”户外研学

本报讯(宣传 谈明)为挖掘古琴魅力,传承中华优秀传统文化,日前,市文化馆老年艺术大学文学鉴赏班师生在元同斋蔡伟古琴工作室,深入了解古琴制作传承经历,明晰古琴文化传承意义。

师生们欣赏了古琴工作室的老师们演绎的古琴名曲《高山流水》《广陵散》;文学鉴赏班学生进行了与“琴”有关的飞花令;授课老师为学员们讲解古“琴”的文化意蕴;市文化馆副馆长陶然为学员们讲解了“听”的文化意蕴。

据介绍,市文化馆老年艺术大学是第三批全国文化系统老年大学规范化建设试点单位。“文化伴夕阳”户外研学活动(“文化助老”户外拓展课)是市文化馆老年艺术大学每学期的重要教学安排,旨在引导学员课余活动的开展,推动老年艺术大学文化建设,将“老有所学”“老有所乐”落到实处。通过“游学养”相结合的模式,把教室搬到户外,以丰富的活动安排,让学员们在游乐中畅享学习的乐趣,提升自身内在修养,丰富文化底蕴,从而达到养生、养心的目的。

### 厚植爱农情怀 赓续红色血脉

本报讯(董文奇 林兰)近日,江苏大学法学院研究生党支部来到句容市天王镇,开展了“厚植爱农情怀,赓续红色血脉”主题党日活动。

在参观句容现代农业展示馆以及生态高标准农田时,全体党员认真聆听了赵亚夫同志的先进事迹,观看了珍贵的照片和纪录片等,深入了解了赵亚夫50多年扎根农村、献身农业、服务农民的风雨历程,切实感受到了赵亚夫始终践行着“做给农民看,带着农民干,帮助农民销,实现农民富”的宗旨。随后,全体党员赴白沙歼战遗址和苏南抗日根据地参观,接受红色教育,提升党性修养。

支部党员纷纷表示,要以赵亚夫为榜样,以“英雄精神”为引领,把个人理想融入国家发展大局,把乡村振兴、民族复兴作为理想信念的航标,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,苦干实干加油干,把双脚扎进泥土里,把论文写在祖国大地上,全身心投入为人民服务的事业中去。

### 十米车厢内频现暖心事

本报讯(朱浩 田蕾 陈炜杰)公交车是一座城市文明的窗口,也是城市流动的风景。近日,十米车厢内暖心故事频频上演,传递出满满的正能量。

11月11日12时45分左右,公交104路敬老专线驾驶员王平驾车行驶至红豆广场公交站时,看到一位老人独自坐着轮椅准备乘车。王平见状连忙起身,将老人扶上车安全坐稳后,又将轮椅搬上了车,并询问了老人下车地点。待车辆行驶到站时,他再次起身搬轮椅,搀扶老人下车,直到将老人安全推至附近的人行道后,才返回车上继续执行运营任务。

18日15时53分左右,公交4路驾驶员张琪驾车行驶至三官塘公交站时,发现站台上有一位拄着拐杖的老年人欲乘车。张琪立即下车搀扶老人上车坐稳,叮嘱老人扶好扶手并询问老人下车地点。待车辆行驶至目的地后,张琪将车辆安全停稳后,再次起身离开驾驶室,将乘客安全搀扶下车。

两位驾驶员细致周到的服务态度获得乘客们的称赞。对此,两位驾驶员均表示,为乘客提供力所能及的帮助是公交驾驶员的责任和义务,今后也将继续用自己的行动为车厢增添温暖。



### 制作冰糖葫芦 串起趣味童年

冰糖葫芦是中国传统小吃之一,它味道酸甜可口,惹人喜爱,不仅好吃也很好看。为了让幼儿了解冰糖葫芦的制作过程,体验串冰糖葫芦的乐趣,市机关中心幼儿园中班开展了“忆传统,品酸甜,串起趣味童年”制作冰糖葫芦主题活动。

王伟 张群 摄影报道

## 加速产业链人才链深度融合 携手云南科技协深化地方合作

本报讯(李默)11月16日,受镇江生命健康产业科技镇长团邀请,云南省对外科技合作协会会长张叶与云南省红河州人民政府驻昆明办事处主任杨宗霖等一行人来到镇江新区,开展企业走访与项目交流活动。

调研组一行参观了镇江新区城市规划馆、镇江江南化工有限公司、光大环保能源镇江有限公司及江苏七〇七天然制药有限公司。双方就开展更深层次、更广领域、更高水平的合作进行深入交流,达成广泛共识。

参观中,镇江生命健康产业科技镇长团向来访人员介绍了镇江新区的人才招引与科技招商政策,就江苏省、市、区各级对于科技创新项目的扶持政策进行了详细解读。在江南化工,企业副总经理兼有机硅厂厂长孟庆向云南的客人详细介绍了企业的发展理念和运营模式,并表示云南省矿产资源丰富,期待与云南地方企业合作。光大环保总经理韦建宏陪同来访人员走进企业的研发、生产和物流车间,客人与技术人员进行了深入交流。在七〇七天然制药,总经理姜树棠表达了与云南本地中药企业合作的意愿,希望以此次交流为契机,在人才培养、产学研合作等方面开展全方位深度合作。

本次活动顺利开展,为促进镇江市生命健康企业和云南地区的产业合作提供了重要的平台和机遇,也展示了镇江市生命健康产业群的潜力与活力。



投稿邮箱:100538817@qq.com

## 不负金秋季 奋进正当时

# 突破攻坚,联博项目建设生产加力提速

本报讯(范响 王建军)“项目去年8月开工,今年7月底就开始试生产,我们8月完成销售额1000多万元,9月完成2000多万元,计划年底将月销售额提升到5000万元区间。”近日,新区联博精密科技(镇江)有限公司总经理、执行董事肖庆朋欣喜地说,企业年产20万吨新能源汽车驱动电机定子项目的4栋厂房已全部建设完成,目前产能正在全力爬坡,后续产线设备也在加紧安装调试中。

联博精密科技(镇江)有限公司主要从事中高端汽车电机用超精密定转子产品的研发、生产和销售,凭借优异性能和可靠品质,现为众多世界跨国公司及全球汽车零部件百强企业提供专业配套服务,与大众、奥迪、保时捷、博世、广汽、长安等国内外车企均建立了紧密的合作关系。

AIDA的3.7米大型冲床、蔡司的三坐标测量仪、梵姆科的数控系统(见图范响 摄)……走进联博的生产车间,现代化气息扑面而来,数条智能化产线在厂房内整齐排列,自动上料、叠卵、焊接、打码、测量……每道工序、每个复杂操作都由机器精准高效完成。在此起彼伏的

金属碰撞声中,数台高速冲床马力全开,一批批产品从传送带上不断输出。

“企业配备的生产设备都是行业顶级的,仅一条产线的投入就达到4000万元,生产效率显著高于国外同行,还具备更强的生产端响应能力。”肖庆朋介绍,目前企业在手订单非常充足,当前的重中之重就是加紧生产,项目从建设到投产之所以如此迅速,离不开新区项目服务部门专业贴心的服务。

联博项目正式落户新区后,镇江新区经发局积极协同属地板块、职能部门充分运用帮办、会办、交办、督办“四办”机制,全方位推进项目建设。不仅仅在项目基建过程中推进企业早开工早建设,更在投产和生产过程中全力协调解决企业遇到的各类问题困难,促进企业尽快达到预期生产规模,形成新的增长点。

“建设期间,厂区一处大门的施工按照常规流程,需要经过土地性质调整、划拨手续办理等一系列流程,耗时偏长,将显著影响企业原先制订的生产计划。在接到企业的诉求反馈后,我们立即上门了解情况,在合法合规的基础上,帮助企业精简办理流程,并积极与

上级部门沟通协调,推动相关手续加快办理,最终保障了大门如期建成。”新区经发局项目服务人员孙科说。

不仅如此,在劳务对接、水电气要素保供、竣工验收各个环节,只要企业提出的是合理需求,新区项目服务专员都会主动上门帮助协调解决。“在职能部门的帮助下,我们只花了135天,就把厂房的主体结构建好了,这个速度我们也没想到。”肖庆朋说。

建设生产快马加鞭,企业的科技创新、人才队伍建设也在持续发力。当下,联博不仅和江苏大学汽车与交通工程学院聚焦技术研发、行业标准制定,共同建立了研发中心,还积极培养产业人才,与江苏农林职业技术学院机电工程学院共同成立了“联博班”。此外,为了保障生产效率和产品质量,联博还在不断优化力量配备、细化精益管理。企业一线技术人员介绍,“我们的产品精度也已达到微米级别。”

“只有不断地突破、不断地进步,联博才能越走越远、越走越稳。”肖庆朋说,企业将持续加大研发力度,壮大人才队伍,积极与各大高校、上游企业建



立更为紧密的合作关系,积极完善上下游供应链,致力将行业前沿的新理念、新方法运用到生产实践中。

一个重大项目就是一个强劲的经济增长点,是拉动区域经济发展的重要引擎。今年以来,新区牢牢抓住高质量发展首要任务,久久为功发力产业强市战略,聚力项目建设和产业提升,为推进中国式现代化新区新实践扛起更强担当。

新区经发局副局长施凌云介绍,下一步,部门将充分发挥项目推进牵头抓总作用,在开展好全周期项目服务的基础上,帮助企业强化金融支撑,促成银企合作;积极对上争取,指导企业申报各类扶持资金和平台建设;助力招才引智,多举措保障企业用工需求,以一系列务实举措助力新区项目建设发展再添强劲动力。



### 交警走进企业 带着萌娃学安全

11月19日,镇江新区交警大队走进辖区镇江保德汽车服务有限公司,开展了一场别开生面、形式新颖的交通安全宣传活动。民警通过浅显易懂、生动形象的语言、图片、情景表演、小游戏等方式让幼儿们掌握交通安全知识。

通过此次活动,使幼儿从小养成自觉遵守交通规则的良好习惯,有效提升了幼儿对交通安全的认知,促使幼儿从小养成自觉遵守交通规则的良好习惯。

赵竹生 王鹏 摄影报道

## 新区开展第三次全国土壤普查 表层样点外业调查采样

本报讯(毕佳伟)日前,随着最后一个水浇地样点采样结束,新区第三次全国土壤普查表层样点采样工作圆满收官。据新区社发局介绍,自10月24日,新区第三次全国土壤普查外业调查采样“第一铲”在丁岗镇华墅村开展以来,新区采样队抢抓采样窗口期,在规定时间内完成了全区116个样点外业采样工作。

强化组织保障,精心组织采样队伍。新区社发局加强上下联动,根据样点分布范围和下发数量,组建5支外业采样队伍,并选取5名熟悉路线、农户、施肥情况等基本信息的乡镇农技人员分片区分小组全程跟踪采样队伍,做到有问题及时解答、有困

难及时沟通,有效节省了信息填报时间、保障了采样质量。

强化沟通交流,建立每日总结制度。针对采样初期技术领队及采样小组不熟悉立地条件、采样技术不熟练等问题,采样小组每天工作结束后对当天工作进行复盘,对当天数据信息进行自查,并将自查问题进行总结归纳,在复盘会上交流讨论,由区级质控专家小组共同商讨提出切实可行的改进措施,并在以后的工作中进行跟踪落实,有效避免后期采样工作出现类似问题,显著提高采样效率。

强化质量控制,构建多级质控机制。组织乡镇农技人员参与第三次全

国土壤普查培训工作,掌握外业采样技术规范,在跟踪采样过程中,做好一线质控。建立三普质控交流群,将省市质控专家拉入微信群内,遇到问题及时在群内进行询问,并将省市质控专家技术意见及时发布,确保一线农技人员及采样单位第一时间学习领会技术要求,迅速落实效果。设立专人对三普数据进行审核,同时委托专家进行外业数据审核及现场跟踪质控,保障通过率。

下一阶段,新区将密切关注样品制备及检测,做好样品制备和检测的质控工作,保障土壤普查全程质控效果,为高质量完成第三次全国土壤普查工作贡献力量。